

ВЧЕРА.СЕГОДНЯ.ЗАВТРА

Семинар

В Карамалы коровы комолые

Оказывается, рога им удалили специально. Сейчас принимают профилактические меры для того, чтобы у телят они не росли вовсе.

— Это дает много положительного и полезного, — сказал руководитель Карамалинского отделения ООО «Союз-Агро» Ильсур Гумаров. — Во-первых, специалисты свидетельствуют о том, что 30 процентов полезных минералов уходит в рога. Следовательно, если даем 5 килограммов фуража, то 2 из них пропадает даром. Во-вторых, коровы не бодают друг друга, как раньше. В результате этого часто случались травмы. Вдобавок, обеспечивается безопасность доярок.

Участники семинара с интересом слушали каждое выступление. Ведь здесь можно обрести опыт, обменяться им с другими, использовать его в своей дальнейшей работе. Коровы данного хозяйства не только безрогие, но еще и носят в себе магнит. Поступившие в желудок вместе с кормами кусочки проволоки и другие опасные для организма предметы притягиваются к нему. Так сохраняют жизнь животным. А это — дополнительные мясо, молоко и телята.

Невозможно не восхититься тучностью и чистотой коров. Возможно, их специально подготовили к семинару, вымыв мочалкой с шампунем? Совсем нет. «Только вчера сообщили в хозяйство о проведении семинара, а сегодня вот приехали», — сообщил заместитель начальника управления сельского хозяйства Талгат Хафизов. А чистота обеспечивается просто: ежедневно стелется свежая солома. Даже остатки кормов здесь тщательно убирают и на следующий день задают только что приготовленный. А излишки эти скормливаются бычкам. Поэтому здесь порядок, навозом и не пахнет, хотя содержатся более тысячи животных. Фермы целый день освещаются. Дело в том, что темнота снижает надой молока от коров.



Специалисты фермы решают проблемы сообща

Самое важное — здесь собралась команда опытных специалистов, знающих свое дело. Главный ветврач Максим Сулов, его помощник Альберт Логанов, техники искусственного осеменения Люция Мирзасалихова, Фируза Багманова, учетчица Венера Асманова, бригадиры Артур Якупов, Зямил Гумаров — настоящие мастера своего дела. «У нас невозможно выделить кого-то из доярок, все они работают на славу, являются передовиками труда», — подчеркнул Ильсур Ягфарович.

На карамалинской ферме насчитывается 1880 голов крупного рогатого скота. 850 из них — дойные коровы. Ежедневно надаивается 11 тонн молока. Это — в среднем 15, 5 литра на одну корову.

На ферме обеспечены работой 47 человек. Созданы современные

условия труда, зарплата высокая, поэтому молодежь охотно приходит сюда.

Начальник управления сельского хозяйства Миргасим Усманов отметил образцовую работу карамалинцев. Перечислив все возможности для достижения прибыльности животноводства, призвал старательно трудиться. Он отметил, что на современном этапе чрезвычайно важно повышать поголовье скота, обновлять стадо, облегчать трудоемкие процессы на фермах, применять новые технологии.

Его тревоги обоснованы. Наряду с хозяйствами, где благодаря стараниям работа спорится, есть и такие, которые, трудясь спустя рукава, тянут район назад.

Организация проблемных семинаров по животноводству с участием руководителей района и хозяйств, а также ответственных за данную отрасль будет продолжена и в дальнейшем.

Насима ФАЗЛЫЕВА

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

О новых правилах предоставления гостиничных услуг

В соответствии со ст. 39.1 Федерального закона «О защите прав потребителей» правила оказания отдельных видов услуг устанавливаются Правительством Российской Федерации. К такому согласно действующим нормативным актам относится комплекс услуг по обеспечению временного проживания в гостинице. Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.10.2015 №1085 «Об утверждении Правил предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации» утверждены новые правила предоставления гостиничных услуг.

Установлено, что предоставление таких услуг допускается только при наличии свидетельства о присвоении гостинице соответствующей категории. Цена номера (места в номере), а также иные условия договора устанавливаются одинаковыми для всех потребителей, за исключением случаев, когда допускается предоставление льгот и преимуществ для отдельных категорий.

Исполнитель вправе самостоятельно устанавливать правила проживания в гостинице и пользования услугами, не противоречащие законодательству Российской Федерации. Наличие установленных правил проживания исполнитель обязан обеспечить в каждом номере. Потребитель обязан соблюдать установленные исполнителем правила. Исполнитель обязан довести до сведения потребителя посредством размещения на вывеске, расположенной около входа в гостиницу, или в помещении гостиницы, предназначенном для оформления временного проживания потребителей, следующую информацию:

а) наименование и фирменное наименование (если имеется), адрес и режим работы — для юридического лица; б) фамилия, имя, отчество (если имеется), адрес места осуществления деятельности, режим работы, а также государственная регистрация и наименование зарегистрировавшего его органа — для индивидуального предпринимателя.

Исполнитель обязан также поместить на видном месте информацию об оказываемых услугах. Он вправе установить предельный срок проживания в гостинице, одинаковый для всех. Цена номера (места в номере), перечень услуг, которые входят в нее, а также порядок и способы оплаты номера (места в номере) устанавливаются исполнителем. Он не вправе в нарушение интересов потребителя предоставлять иные платные услуги, не входящие в цену номера (места в номере). Исполнитель по просьбе потребителя обязан без дополнительной оплаты обеспечить такие виды услуг, как вызов скорой помощи, других специальных служб; пользование медицинской аптечкой; доставка в номер корреспонденции, адресованной потребителю, по ее получению; побудка к определенному времени; предоставление кипятка, иглолок, ниток, одного комплекта посуды и столовых приборов.

Азнакаевская городская прокуратура

Круглый стол

КОВАРНЫЙ УМЫСЕЛ К ДОБРУ НЕ ПРИВЕДЕТ

Редакция газеты «Маяк» провела очередной круглый стол на тему коррупции. В беседе на актуальную тему сегодняшнего дня участвовали начальник юридического отдела исполкома муниципального района Зайтуна Габитова, руководитель межрайонного отдела следственного комитета Азат Саеткулов, заместитель прокурора города Азнакаево Ильнур Муртазин, федеральный судья Азнакаевского городского суда Лилия Субботина, начальник отдела экономической безопасности и противодействия коррупции районного отдела внутренних дел Нияз Хасаншин.

— Мы не можем закрывать глаза на то, что коррупция на сегодняшний день становится серьезной проблемой в стране, и для нас это остается одной из находящихся в центре внимания проблем, — начала разговор за круглым столом главный редактор газеты «Маяк» Гюльгена Каримова. — Газета постоянно освещает эту проблему. Поступает много резонансных материалов. Отрадно, что наши публикации не остаются без воздействия, заставляя людей задуматься. Мы должны совершить «революцию» в мышлении читателей газеты, побудить их к борьбе с коррупцией, искать новые способы этого противодействия.

Она также отметила, что мероприятия на эту тему

продолжатся и в дальнейшем, планируется и привлечение читателей, проведение «Прямых связей».

Участники встречи озвучили деятельность своих ведомств в этом направлении, поделились мнениями о результатах взаимного сотрудничества. Было акцентировано внимание на жестких мерах наказания за противозаконные действия, совершенные в целях получения личной выгоды.

Нияз Хасаншин, начальник отдела экономической безопасности и противодействия коррупции районного отдела внутренних дел:

— С начала года совместно с прокуратурой открыто 5 уголовных дел, касающихся коррупции. В 2009-2011 годах в одном из муниципальных учреждений района было присвоено 148 тысяч рублей бюджетных средств. Это противозаконное действие раскрыто в этом году, проведено следствие, виновный понес наказание. Были также попытки дачи взятки сотрудникам ГИБДД. Разумеется, добросовестными, ответственно относящимися к своим обязанностям работниками такие противозаконные действия не допускаются, разоблачаются на месте.

Думаю, большим уроком для других послужил и случай злоупотребления руководителем своими полномочиями и оформления незаконным путем земельного

участка не имеющему на это прав лицу. В результате он понес неотвратимое наказание и многократно раскаялся в содеянном.

При поступлении от населения жалоб, сигналов мы выходим с проверками в организации и учреждения, такие рейды в муниципальные учреждения проводятся и целенаправленно. В этом году организовано 15 таких проверок, они продолжаются.

Азат Саеткулов, руководитель Азнакаевского межрайонного следственного отдела СУ СК России:

— Работа по выявлению преступлений коррупционной направленности является приоритетным направлением деятельности всех правоохранительных органов и, в частности, следственного комитета. Как вы знаете, Азнакаевский межрайонный следственный отдел ведет свою деятельность на территории Азнакаевского, Бавлинского, Ютазинского районов. Выявление и расследование коррупционных преступлений не может проводиться лишь только следователями или оперативными работниками, это общая работа, которую мы выполняем в тесном сотрудничестве.

Окончание на стр. 3

КОВАРНЫЙ УМЫСЕЛ К ДОБРУ НЕ ПРИВЕДЕТ

Окончание. Начало на стр. 2

Многие могут сказать: а что, у нас есть коррупция? К сожалению, она была и есть во все времена, только где-то это серьезные громкие преступления, а где-то, как у нас, весьма небольшие.

Наш коллега уже остановился на фактах, зарегистрированных с начала года. Я также приведу некоторые примеры из нашей работы. С начала года Азнакаевским межрайонным следственным отделом расследовано 8 уголовных дел коррупционной направленности.

Так, руководитель одного из сельских поселений Азнакаевского района дала указание своему секретарю в отсутствие правоустанавливающих документов подготовить фиктивные документы на имя Х. о наличии у него на праве собственности земельного участка. В последующем указанный земельный участок был отчужден из государственной в собственность гражданина Х. В результате незаконных действий государству причинен материальный ущерб на сумму 152 197, 44 рублей. В ходе расследования дела обвиняемая полностью признала свою вину, в связи с амнистией уголовное преследование в ее отношении прекращено.

Бывший руководитель одного из центров социального обслуживания населения Ютазинского района начислял премии сотрудникам, а затем забирал деньги себе и тратил их по своему усмотрению. Кроме того, предоставлял отпуск без сохранения заработной платы ряду социальных работников, однако требовал от них продолжать выходить на работу. Также были выявлены необоснованные списания товарно-материальных ценностей учреждения. Все указанные уголовные дела соединены в одно производство, приговор пока еще не вынесен.

В том же районе участковый терапевт умышленно внес в «Медицинскую карту работающих граждан, прошедших дополнительную диспансеризацию в 2013 году», заведомо ложные сведения о ее прохождении, тогда как фактически лица в медосмотрах не участвовали, обследования и дополнительную диспансеризацию не проходили. Данное уголовное дело также направлено в суд.

За истекший период 2015 года в наш межрайонный следственный отдел по Азнакаевскому району поступило 20 сообщений о преступлениях. По 14 из них приняты решения о возбуждении уголовного дела, по 6 сообщениям приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела. Направлено в суд 8 уголовных дел по 14 преступлениям.

Обращаясь к жителям Азнакаево, хочется сказать, что они могут обратиться к нам с сообщениями о коррупционных проявлениях в любых сферах, будь то правоохранительные органы, муниципальные учреждения, учреждения здравоохранения, образования... Следственный отдел находится по адресу: улица Ленина, дом 30, также можно сообщить о подобных фактах по телефону 7-32-05.

Ильнур Муртазин, заместитель городского прокурора:

- В текущем году городской прокуратурой выявлено 120 нарушений закона, которые в основном связаны с недостатками в организации и осуществлении профилактики коррупционных проявлений. С целью их устранения приняты меры прокурорского реагирования. Нарушения наблюдаются в различных сферах. К примеру, Азнакаевским городским судом удовлетворены иски прокурора о возложении на органы местного самоуправления обязанности поставить на кадастровый учет границы населенных пунктов, расположенных на территории района. Отсутствие в государственном кадастре



недвижимости данных сведений может привести к незаконному отчуждению из государственной и муниципальной собственности, в том числе неправомерными лицами, земель сельхозназначения, лесного фонда, иных земель, подлежащих особой охране, их неправомерному использованию путем застройки, ведения на них хозяйственной деятельности, не соответствующей целям их использования и охраны. Исполнение решений суда держится на контроле.

В ходе проверки, проведенной в одной из организаций, выявлен факт ненадлежащего исполнения одним из должностных лиц обязанности ежегодного представления сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также ряд нормативно-правовых актов не соответствовал законодательству. По представлению прокурора нарушения устранены, виновные привлечены к дисциплинарной ответственности.

Лилия Субботина, федеральный судья Азнакаевского городского суда:

- Как следует из вышесказанного, только совместная и слаженная работа всех органов прокуратуры дает положительные результаты в борьбе с таким явлением, как коррупция. Судом в истекшем периоде рассмотрено 2 уголовных дела коррупционной направленности (в аналогичном периоде прошлого года – 2), по которым в отношении виновных лиц постановлены приговоры, то есть достигнута главная цель – неотвратимость наказания. Необходимо отметить, что деятельность суда открыта населению. Информация по всем приговорам суда, вынесенным по делам данной категории, отражается на сайте городского суда. Там же можно ознакомиться с нововведениями в законодательстве. Через интернет граждане также могут направить свои обращения, выразить мнения.

Каждый человек должен помнить: любое противозаконное действие, в том числе получение или дача взятки, использование своего служебного положения в корыстных целях, другие нарушения рано или поздно будут обязательно раскрыты, и виновный понесет должное наказание.

Зайтуна Габитова, начальник юридического отдела исполкома муниципального района, секретарь комиссии по противодействию коррупции:

- Координация антикоррупционной деятельности в Азнакаевском муниципальном районе осуществляется комиссией по противодействию коррупции при главе Азнакаевского муниципального района. Коррупция напрямую связана с вопросами эффективности работы органов местного самоуправления, поэтому на рассмотрение комиссии выносятся наиболее острые и актуальные, обозначенные как критические в рамках района темы. На заседаниях комиссии были



рассмотрены такие вопросы, как оценка качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, роль общественного совета в формировании негативного отношения к коррупции, противодействие коррупции в сфере малого и среднего предпринимательства, меры для укрепления доверия к власти, соблюдение руководителями муниципальных бюджетных учреждений Трудового кодекса, эффективность использования бюджетных средств и другие.

Работа ведется на основании долгосрочной программы «Реализация антикоррупционной политики Азнакаевского муниципального района на 2015-2020 годы». С главами поселений, руководителями муниципальных бюджетных учреждений проводятся семинары по соблюдению публичности и открытости деятельности органов местного самоуправления. Положительно зарекомендовал себя опыт создания экспертной рабочей группы для изучения на местах обоснованности поступающих от граждан жалоб и выработки мер по устранению условий для возникновения коррупционных проявлений. Антикоррупционная экспертиза должна позволить провести правовую проверку проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления в целях выявления в них коррупционных факторов, и данный документ должен быть работающим для населения. Граждане и общественные организации могут направлять свои предложения и замечания до принятия данных актов. Нормативные документы размещаются на официальном сайте района <http://aznakaevo.tatar.ru>. Стоит отметить, что в районе есть активные граждане, которые направляют свои предложения о совершенствовании местного законодательства в той или иной сфере.

Практикуется проведение совместных заседаний балансовой комиссии и комиссии по противодействию коррупции, где рассматриваются показатели финансово-хозяйственной деятельности му-

ниципальных унитарных предприятий и акционерных обществ.

Эффективным каналом обратной связи с населением стал проект «Народный контроль», с помощью которого каждый житель имеет возможность заявить о волнующей его проблеме. Поступившие в этом году обращения в основном касаются благоустройства территорий, качества дорог, связи. Комиссии по противодействию коррупции, созданные в муниципальных учреждениях, проводят социологические исследования в своих коллективах. По результатам исследований на заседаниях комиссии принимаются решения.

С молодежью, учащимися школ проводятся разнообразные мероприятия по информированию о коррупции как опасном общественном явлении: квесты, конкурсы сочинений, классные часы,

встречи с сотрудниками правоохранительных органов, веломарафоны, уроки правовой грамотности, внеклассные мероприятия...

Необходимо также отметить, что важная роль в установлении связей между властью и населением, в том числе в недопущении фактов коррупции и их выявлении, борьбе с коррупцией, принадлежит территориальным общественным самоуправлениям (на сегодняшний день их в городе 13).

О фактах коррупции можно оповестить и через ящики для сбора таких сообщений, которые установлены в зданиях автовокзала, центральной почты, центра детского творчества. В органе местного самоуправления, городской прокуратуре функционируют телефоны «Горячей линии о фактах коррупции».

Состоялся вот такой содержательный диалог. Обращаясь к нашим читателям, просим поддержать участников круглого стола и также проявить активность в борьбе с коррупцией, не оставаться равнодушными к этому негативному общественному явлению. Ждем ваших писем, мнений по этому поводу.

Не секрет, что эксперты отмечают существенный рост коррупции в стране в последнее время. Специалисты говорят о влиянии на этот фактор экономического кризиса, обострения международных отношений, об усилении бюрократизированности органов власти в связи с принятием ряда законов, направленных на контроль экономики, ограничение свободы слова и деятельности гражданских организаций. Если в прошлого года впервые наметилась тенденция к снижению уровня коррупции, то сейчас отмечается его резкий рост, превышающий данные 2012 года, когда коррупция достигла своего пика. И этот факт не должен оставлять равнодушным никого из нас.

Материалы круглого стола для газеты подготовила Лиза НУРЛЫЕВА

ВРЕМЯ И ЛЮДИ

Капитальный ремонт

Встретим зиму в теплых домах

Один из признаков зимы, знаменующий ее начало, - белый снег, укрывающий землю. Впереди еще сильная стужа, бураны и пронизывающие ветры. Вот в такие морозные дни, возвратившись домой, греешь руки на горячей батарее, ставишь на газовую плиту чайник, включаешь радиоприемник или телевизор. Да, если в доме есть свет, вода и газ, он благоустроен, теплый и удобный, и на душе приятно. А вот если капает с потолка, с неутепленных стен идет холод, батареи не греют, то холодная зима доставит много хлопот, надоеет быстро.

- Сильным ветром снесло крышу нашего дома, - рассказала Роза Ананова из дома №8 по улице Султангалиева. - С крыши текло, в доме появились даже мокрицы. В конце концов мы, жители этого дома, обратились к главе муниципального района с письмом о помощи. Руководство не оставило



нашу просьбу без внимания. Слава Богу, нынче наш дом включили в программу капитального ремонта: заменили кровлю, одну стену утеплили. У меня двое внуков. Прежде к этой холодной, как лед, стене невозможно было и подойти. А сейчас дети спокойно спят в тепле. Мы с радостью следили за быстрыми и слаженными действиями рабочих, занятых капи-

тальным ремонтом. И с жителями они были вежливы, прислушались к нашим советам, особенно шумели, спокойно занимались этим добрым делом. Сейчас нас не пугают ни дождливые весна и осень, ни суровые зимы. Но ржавеют канализационные трубы. Надо заменить и окна в подъездах.

Я окинула взглядом довольно крепкие деревянные рамы на окнах и

представила пластиковые в нашем подъезде. Несмотря на то, что были установлены только два года назад, они уже местами поломаны, разваливаются. Что ни говори, но окна прежних времен все-таки крепче.

- По просьбе населения в этом году в план капитального ремонта в основном были включены такие работы, как замена кровли, утепление и облицовка наружных стен домов, - сообщила руководитель ТСЖ «Наш дом» Раушания Сабилова. - Например, если в домах № 5 по улице Лобачевского, №2 по улице Нахимова, №21 по улице Нефтяников, №8 по улице Султангалиева выполнены кровельные работы, то в домах №№7,9 по улице Пушкина, №1 по улице Лобачевского, №11 по улице Гурьянова утеплены и облицованы их наружные стены. И в следующем году предстоит уделить особое внимание облицовке стен и замене

кровли домов. Сначала будут выполнены неотложные дела, а внутренние работы оставим на более поздний срок.

И дом №9 по улице Пушкина издали привлек внимание своим новым «одеянием».

- Я в этом доме проживаю уже 37 лет, - включилась в разговор встретившаяся нам во дворе Фания апа Динмухаметова. - Раньше много лет подряд никакого сдвига не было. Когда создали товарищества, произошло много положительных изменений. Мы, жители этого дома, очень довольны. Дом наш облицевали. В квартирах теперь очень тепло. Отремонтированы и подъезды. Раньше после дождя во дворе все время появлялась лужа. А сейчас прорыли специальные канавы, двор заасфальтировали и благоустроили. А на будущий - 2016 год в программу капитального ремонта включили и замену крыши. И в ТСЖ, и в админи-

страции, если зайдешь на прием, всегда внимательно выслушают, стараются протянуть руку помощи. Недавно обмолвилась, что нам нужны деревья. Смотрю - на другой день уже посадили. Следующей весной хочу попросить, чтобы привезли землю для посадки цветов.

Да, если там, где мы живем, красиво и благоустроено, то и жить приятно. Давайте не будем равнодушны к месту своего жительства! Внесем посильный вклад в создание красоты окружающей нас среды!

К слову

В 2015 году в рамках программы капитального ремонта многоквартирных домов в Азнакаевском муниципальном районе благоустроено 29 домов. В следующем году в районе капитальный ремонт ожидается в 32 домах.

Насима ФАЗЛЫЕВА

Размышление

НЕПОБЕДИМАЯ, НЕУЛОВИМАЯ КОРРУПЦИЯ

Каждый из нас прекрасно знает сказку о колобке. «Я от бабушки ушел, я от дедушки ушел, и от тебя уйду», - хвастается ее главный герой. Вот и уходящая своими корнями в глубокую древность коррупция на протяжении столетий смеется над людьми, никак не дает себя поймать. Как известно, с ней пробовали бороться и Ленин, и Сталин. Видимо, даже организовать глобальную Октябрьскую революцию, разгромить фашистов в Великой Отечественной войне оказалось намного проще. Коррупция была, есть и совсем не собирается сдавать свои позиции, напротив, она пускает корни все глубже и дальше. Опутывает своими сетями весь мир, всю планету. У каждой страны - свои методы борьбы с ней. И у нас - какие только способы не применяются, мероприятия не проводятся - искоренить ее мы не можем. Как у сказочного дракона вырастает на месте отрубленной головы сразу несколько голов, так и при борьбе с коррупцией возникает схожая картина.

Это явление проникло во все отрасли экономики, превратилось в страшную неизлечимую болезнь. В чем же причина? Почему мы никак не можем продвинуться в решении этой задачи, топчемся на одном месте. Сколько бы мы ни старались, воз и ныне там. То ли неэффективны методы борьбы, то ли мы организуем их лишь для галочки, или недостаточно жесткие у нас законы, а, может, они не исполняются должным образом? Вероятно, нужны новые законы, возможно, стоит легализовать какие-то вещи, которые являются источником поступления средств в карманы отдельных лиц, и направить этот финансовый поток на развитие экономики нашей страны?! К примеру, покупку военного билета. А деньги, поступившие от нежелающих надевать солдатскую шинель, направ-

лялись бы на создание соответствующих условий в армии.

На взяточничестве, наверное, стоит остановиться отдельно, потому что это явление особенно процветает в нашем обществе. По всей видимости, это самый распространенный среди населения вид коррупции. Здесь уже главные роли исполняют представители всех слоев общества: и богатые, и бедные, и руководители, и простые рабочие, то есть от министра до обычного дворника... В качестве доказательства можно привести пример из египетского аэропорта, сюжеты из которого часто демонстрируются с экранов в последние дни. Прежде, вплоть до всем нам известных событий - крушения самолета - здесь было вполне обыденным явлением за «дополнительную плату» в несколько долларов пройти на борт, минуя очереди и досмотр специальных служб. Значит, один конец взяточничества упирается в нас самих. Сами виноваты, ведь сами так и норювим «подмазать, дать на лапу». Действительно, коррупция, что палка о двух концах: если дают - найдется тот, кто возьмет, а когда берут - будут давать. Здесь невозможно сказать, что первично, и так же трудно найти ответ, как и в споре «что было раньше: курица или яйцо». Вернемся к потрясшему весь мир крушению авиалайнера. За одно мгновение погибли 224 человека, сколько горя и слез, сколько страданий... А что, если причинами катастрофы, как следует из некоторых версий, действительно, была взрывчатка, пронесенная на борт из-за отсутствия должного контроля?! То есть, ценой трагедии, лишившей жизни сотни людей, могли стать несколько долларов, переданные в качестве взятки. Оснований для размышлений немало, и задуматься обязательно стоит!

Анекдот на тему

Гаишнику:

- Командир, отпусти.
- (Листая документы) Не положено.
- Как так, а на восьмой странице?
- А-а-а, положено, свободен.

